

Milí mladí přátelé,

v rukou právě držíte knížku **Rozum pod lavicí aneb**

**Co v učebnici nenajdeš.** Je určena vám, kterým je něco mezi 12 až 18 roky. Ale myslím, že by mohla zajímat i vaše rodiče.

Knížka má tři části a je doplněna zkratkami, se kterými se setkáte v textu.

### 1. – Rčení

Ta představují lidovou moudrost a zkušenost, která se během historie lidstva stala trvale platnou. Často jednou větou vysvětlí situaci namísto dlouhého popisu. Zkuste přemýšlet, co vás napadne, uslyšíte-li rčení Achillova pata nebo Kostky jsou vrženy. Takových rčení je v knížce 136. A vy jim teď budete lépe rozumět.

### 2. – Významné osobnosti

Tato část obsahuje více než 500 jmen významných osobností. Jsou to převážně ty, které lidstvu přinesly pokrok. Ale objeví se tu i několik záporných postav, které nelze opominout, protože i ony utvářely historii, i když svým špatným vlivem. Je to vlastně jakýsi průřez dějinami světa, které kromě spousty anonymních lidí vytvářely především významné osobnosti.

### 3. – Cizí slova

Připravit pro vás výběr těch nejužívanějších cizích slov nebylo právě jednoduché. Mezi více než 1600 slovy najdete klasická, která mají svůj původ převážně v latině a řečtině, ale i ta úplně moderní převzatá z angličtiny a francouzštiny. Denně se s nimi setkáte při četbě, při studiu, v médiích anebo třeba u počítače či na diskotéce. Měla jsem v úmyslu rozšířit váš duševní obzor, obohatit jazyk a umožnit vám, abyste bez obav užívali cizí slova a správně je vyslovovali.

Abyste nebyli jako ta paní, která zásadně říká p e r n a m e n t n ě místo permanentně a domnívá se, že působí vzdělaně. Abyste se nezesměšňovali, když se chcete někdy „blýsknout“ před svými kamarády. Výslovnost najdete v hranatých závorkách a u novějších i původ slova ve zkratce. Pokud vás to bude zajímat, přečtěte si každý den třeba 10 slov. Anebo si proživejte „dolce far niente“.

A co si to vlastně můžete prožít? Najdete to ve slovníčku cizích slov.

Prostě, co jste se nestihli dovědět při vyučování, zkuste dohnat „pod lavicí“.